

# 普法“她”力量 维护“她”权益

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)为进一步深化“以法护家”理念,将法治宣传和维权服务送到妇女群众身边,连日来,毛集实验区毛集镇妇联联合辖区派出所、司法所携手开展“爱相伴 法相随”巾帼普法微课堂活动,镇政府女职工及各村(居)委妇联主席、执委共70余人参加。

镇司法所工作人员向大家讲述了《民法典》出台背景,介绍其内容组成,并围绕当前女性群体权益保障存在的问题进行延伸讲解。同时,对家庭暴力、就业歧视、劳动保护不力、家庭中处于弱势地位、土地权益易受侵害等六类在生活中比较常

见的问题进行重点讲解。

随后,辖区派出所民警结合自己的办案经验,以案释法,分别在子女抚养纠纷、劳动争议、刑事案件等方面,用通俗易懂的语言和生动典型案例,讲解了婚姻家庭、人身安全保护等方面的法律知识,并将法律条文和生活实际相结合,深入介绍解决家庭生活纠纷的法律途径。

下一步,毛集镇妇联将持续开展妇女维权宣传及咨询服务,为辖区妇女群众宣讲法律,以案释法,让妇女群众不但懂法,并用“法”维护自身合法权益免受不法侵害。

## 心系企业重服务 排忧解难暖人心

本报讯(记者 李严)“感谢城管部门急企业之所急,在规范管理的同时能主动从企业的实际需求考虑,为我们提供优质的服务。这里的工作人员办事效率高、服务态度好,帮我们企业解决了大难题。”5月5日下午,市城管行政执法机动大队收到了上海某集团有限公司赠送的锦旗。

原来,该公司承建的赵店拆迁还原项目施工工程因工程进度要求,需尽快将工地内的渣土清运完毕,两个标段同时进行渣土外运作业,但由于工地只有一个出入口,每天有几十辆渣土作业车辆出入,且需要保证清洁运输要求,渣土外运进展十分缓慢,很大程度上制约了项目工程的如期推进。该机动大队负责人得知情况后,一方面安排执法人员上门宣传并逐项指导项目方落实“6

个100%”文明施工要求,避免其走弯路,最大可能为其节省现场管理时间;另一方面,对于企业办理渣土处置备案手续一路绿灯,并主动为企业出谋划策,多方联络相关部门,多次勘验现场及召开现场办公会,最终通过指导其增加工地出入口、帮助其协调增加车辆以及合理安排车辆有序进出等方式,有效提升了渣土处置效率,很好地解决了企业出土难的问题。

据了解,为打造优质营商环境,一直以来,市城管局机动大队始终牢记“为民服务”的宗旨,经常深入企业、工地,主动了解企业困难和问题,对涉及企业切身利益的热点、难点问题形成问题清单,逐项抓好落实,宽严相济,热情服务,赢得了良好口碑,得到服务对象的高度肯定。

## 各项措施齐发力 文明餐桌树新风

本报讯(记者 张雪峰)今年以来,淮南市市场监管局扎实安排部署文明餐桌行动,不断强化宣传引导,全面推广落实各项措施,建立健全长效机制,有效推进“倡导文明餐桌 制止餐饮浪费”专项行动落到实处。

提高认识,精心部署。市市场监管局高度重视反餐饮浪费工作,将“倡导文明餐桌 制止餐饮浪费”行动列入重要工作日程,扎实部署,全面推进。市食安办制定反餐饮浪费专项行动方案,先后两次召开专题会议进行安排动员和部署,明确工作责任,细化任务标准,全面推进文明餐桌工作。

强化宣传,增强认同。市食安办印发《致全市食品生产经营者一封信》,市市场监管局印发《致全市餐饮服务单位一封信》,市消保委印发《致全市消费者一封信》等,持续发声涵养公众形成“文明用餐生态”。

全面推广,共同发力。市市场监管局联合市商务局、市文旅局、市教体局、市餐饮协会,开展反餐饮浪费进商场酒店、进旅游景点、进学校食堂等活动,通过发放宣传资料,组织联名倡议承诺等社会实践活动,让节约理念深入人心。

加强监管,突出重点。淮南市以城区为重点区域,以经营婚宴、自助餐等餐饮单位为重点检查对象,结合每周三固定开展“随机查餐厅”活动,加强监督检查。专项行动开展以来,全市已查处反餐饮浪费案件多起。

广泛监督,社会共治。市消保委在全市提出倡议,倡导消费者通过“随心拍”等方式对餐饮浪费现象进行监督,力求形成部门协同、企业自治、行业自律、公众监督的制止餐饮浪费的长效机制。

## 应急救护有必要 防灾减灾大家学



(图片由湖滨社区提供)

本报讯(记者 付莉荣)近日,田家庵区国庆街道湖滨社区新时代文明实践站联合街道卫生服务中心在湖滨公园城小区志愿者广场开展“防溺水从我做起,减灾、防灾应急救护知识科普宣讲”活动。

活动中,工作人员主要对防溺水、防灾减灾、应急救护知识等进行实操演练。现场,工作人员用橡皮艇对落水假人进行施救,然后对其采取人工呼吸,再进行胸外心脏按摩,帮助其恢复心跳。

现场居民一边观看一边学习,他们表示,此次宣讲活动让大家掌握了正确的应急知识,能够在关键时刻打开求生之门,于己于人都十分有必要。

## 舞翩跹歌嘹亮 赞美你,劳动者

本报讯(记者 冉韬)为歌颂伟大的中国共产党,喝彩新时代,赞美劳动者,近日,淮南市老龄艺术协会举办两场以“颂党恩、劳动美”为主题的文艺演出活动。

近日下午,田家庵区朝阳中路的一家大型商场内人潮涌动,欢歌笑语不断,一群精神抖擞的老人正为接下来的文艺表演精心妆扮着。活动在大鼓《咏唱中国梦》和大合唱《我爱你中国》中拉开序幕,只见她们神采飞扬,笑容满面,嘹亮的歌声传

达着老人们激动的心情,也瞬间点燃了观众的热情。接着,京剧、黄梅戏、广场舞、模特表演、武术、诗朗诵、笛子独奏、萨克斯演奏等节目轮番上演,全场气氛热烈,掌声不断。

次日下午,在同一场地,第二场文艺演出如期举行。据该协会负责人俞长云介绍,两场演出共有35个节目,每一个节目都是经过精心排练的,通过文艺演出的形式歌唱新时代,祝福劳动者。